
Хроніка та інформація

Всеукраїнська науково-практична конференція 
“Духовні витоки Поділля: жінки в історії краю” /  

Хмельницький, 2012
За умов “мозаїчної”, часто “знелюдненої” культури, коли потік 

різ норідної інформації є вивільненим від будь-якої цензури, особливо 
гострою стає загроза інформаційної деструкції. Чи можемо ми  собі 

уявити, пише В. Табачковський, “наскільки легко розхитати, а то й зовсім зруйнувати у нашім сві-
тосприйманні усе позитивне, сприятливе – і наскільки легко внадити натомість усе негативне, не-
сприятливе, загрозливе тощо?” Парадоксально, але факт: сучасна молода людина набагато більше 
може розповісти про епатажні постаті українського шоу-бізу, шокуючі історії голлівудських зірок з 
їхніми постійними проблемами наркотично-алкогольних залежностей, подробиці особистого життя 
московських поп-ідолів, аніж про тих, хто насправді був зіркою, – не у сучасному маскультурному 
сенсі слова, а зіркою, яка була Сонцем для сучасників, і навіть з відстані років, а то й епох донині 
випромінює тепло і любов.

Жіночі профілі визначних постатей рідної подільської землі – актуальна у цьому вимірі проблема, 
яка і стала основоположною у проведенні Всеукраїнської  науково-практичної  конференції “Духовні 
витоки Поділля: жінки в історії краю”, що відбулася 1 березня 2012 року  на базі  Хмельницької 
гуманітарно-педагогічної академії.

Визначальними напрямками роботи конференції були такі: участь жінок Поділля у суспільно-
політичному, соціально-економічному та громадському житті України; роль жінки у культурно-
освітньому розвиткові Поділля;  образ жінки-подолянки в літературно-мистецькій творчості; жінка-
подолянка в народному фольклорі; відомі подолянки.

З вітальним словом до учасників конференції звернулися І. Шоробура, ректор Хмельницької 
гуманітарно-педагогічної академії, дійсний член Академії педагогічних і соціальних наук (м. Москва), 
доктор педагогічних наук, професор; В. Осадчий, заступник голови Хмельницької обласної ради, 
кандидат технічних наук, доцент; З. Діденко, голова Хмельницького міського товариства української 
мови імені Тараса Шевченка “Просвіта” та інші.

“Краса України Поділля” щедра на масштабні події та яскраві особистості, зокрема жіночі. 
Висвітлення місця і ролі жінок, які здобували вищу освіту і працювали у Кам’янець-Подільському 
державному українському університеті, сприяючи навчальному процесові, його інформаційному за-
безпеченню, брали участь у громадській та волонтерській  діяльності, йшлося на пленарному засіданні 
конференції у виступі “Жінки у Кам’янець-Подільському державному українському університеті 
(1918–1920 рр.)” О. Завальнюка, ректора Кам’янець-Подільського національного університету імені 
Івана Огієнка, академіка АН ВШ України, доктора історичних наук, професора.

Доволі цікавим був виступ Лева Баженова, директора Центру дослідження історії Поділля НАН 
України при Кам’янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка, доктора іс-
торичних наук, професора на тему “Відомі жінки в історії України (ХІ – початку ХІІІ ст.)”, з якого 
слухачі дізналися про роль подільських жінок в історичному минулому подільського краю.

В. Прокопчук, директор наукової бібліотеки Кам’янець-Подільського національного університету 
імені Івана Огієнка, доктор історичних наук, професор виступив із доповіддю “Огієнкіана професора 
Є. І. Сохацької”.

Про життєвий шлях відомих жінок Ольги Петлюри і Домініки Огієнко – дружин державників – 
ішлося у доповіді Є. Сохацької, професора кафедри історії української літератури  та компаративісти-
ки, керівника Центру огієнкознавства Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 
Огієнка, голови Всеукраїнського товариства Івана Огієнка, кандидата філологічних наук, доцента.

У пленарній доповіді завідувача кафедри історії України Вінницького державного педагогічного 
університету імені М. Коцюбинського, доктора історичних наук, професора І. Романюка висвітлено 
браїлівський період композитора П. Чайковського і його взаємини з Надією фон Мекк. 

Домінанта Любові: жіночі імена подільської культурно-мистецької історії” – таку назву мав виступ 
завідувача кафедри зарубіжної літератури та культурології Хмельницької гуманітарно-педагогічної 
академії, кандидата філософських наук, доцента Ірини Слоневської. Якщо красою України Леся 
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Ук раїнка справедливо назвала Поділля, то його дорогоцінним “перснем на руці землі” називають 
Кам’янець. На Поділлі, зокрема у Кам’янці, зазначила Ірина Слоневська, жили непересічні жінки. 
Саме вони стояли біля витоків освіти, культури, театрального життя: Лідія Липковська, королева 
опери кращих театрів світу кінця ХІХ – поч. ХХ ст.; Лідія Звягіна, зірка російської оперної сцени, 
солістка Большого театру в Москві; Марія Савіна, уродженка Кам’янця, прима Александрійського те-
атру, петербурзька Сара Бернар; Олімпіада Пащенко, відома просвітницька діячка, член Української 
Центральної Ради, один із натхненників заснування Кам'янець-Подільського університету – перелік 
можна продовжити. Тетяна Лаппа, Ніна Длугопольська, Софія Омірова... Тетяна Булґакова, Ніна 
Драй-Хмара, Софія Колчак – нині їх більше знають за прізвищами тих, кому вони вручили свій 
безцінний дар любові. До таких постатей, безумовно, належить і Ніна Длугопольська, вірна дружина 
знаменитого українського поета-неокласика М. Драй-Хмари. Вони познайомилися у 1910 р., а одружи-
лися в 1914 р. Почесним гостем на весіллі був композитор Микола Леонтович. До слова, молодша се-
стра Ніни Драй-Хмари Олена, студентка історико-філологічного факультету Кам’янець-Подільського 
університету, згодом стала дружиною відомого українського історика Михайла Карачківського, уро-
дженця с. Кормильча Чемеровецького району на Хмельниччині, одного з учнів Михайла Грушевсько-
го. Воістину багата талантами подільська земля, і неймовірні “точки співпадання”, перетин доль часто 
роблять справді історичні факти захопливішими за будь-який роман.  

Після закінчення пленарного засідання конференції на гостей чекав приємний сюрприз. На сцені 
актової зали творчі колективи Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії вітали наукову еліту 
України. У національно-патріотичному дусі проходив весь концерт – це і українські народні танці, і 
пісні, і вишиті сорочки.  У ньому також брали участь артисти Хмельницької обласної філармонії. Зав-
дяки серйозній підготовці та чіткій організації святкового концерту учасники конференції отримали 
незабутні емоції та естетичне задоволення від побаченого на сцені.

Наступний етап роботи конференції передбачав роботу на секційних засіданнях, де науковці 
мали змогу взяти активну участь в обговоренні проблемних питань, окреслених тематикою засідань.

За результатами роботи наукового зібрання планується видання збірника  матеріалів наукових 
праць.  

Маховська Світлана, журналіст-кореспондент

Міжнародна наукова конференція  
“Євген Гребінка в крайовому, українському  

та світовому літературно-мистецькому контексті” / Полтава, 2012
2 лютого 2012 року в Полтавському національному педагогічному університеті імені В. Г. Коро-

ленка відбулася Міжнародна наукова конференція “Євген Гребінка в крайовому, українському та 
світовому літературно-мистецькому контексті”. Захід було приурочено до 200-річчя від дня наро-
дження Євгена Гребінки, письменника, педагога, видавця. Співорганізаторами конференції висту-
пили: Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Академія наук вищої освіти України, 
Інститут літератури імені Т. Г. Шевченка НАН України, Управління культури Полтавської обласної 
державної адміністрації, Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені  
М. В. Остроградського.

У роботі конференції взяли участь 69 учених-літературознавців, аспірантів-філологів, учителів-
словесників з України та Росії. Для учасників та гостей конференції прозвучав романс на вірші 
Євгена Гребінки, музика Флоріана Германа, обробка Софуса Гердаля у виконанні студента психолого-
педагогічного факультету ПНПУ Дмитра Петуніна (концертмейстер Світлана Сліпко).

Пленарне засідання конференції урочисто відкрив проректор Полтавського національного 
педагогічного університету імені В. Г. Короленка доктор педагогічних наук, професор Борис Год, 
який зазначив, що ця конференція є свідченням визнання й належного пошанування Євгена Гребінки, 
який “за народженням – полтавець, за місцем проживання – петербуржець, а за світоглядом – 
українець”.  

Із вітанням до присутніх звернулася й заступник начальника Головного управління освіти і нау-
ки Світлана Горбаньова. Відзначивши важливість події, висловила надію, що учасникам конференції 
вдасться з’ясувати багатогранну діяльність Є. Гребінки як митця, педагога, видавця та громадського 
діяча.

Керівником пленарного засідання була доцент кафедри української мови та літератури, канди-
дат філологічних наук В. Мелешко, яка зачитала лист від Голови Верховної Ради України Володи-
мира Литвина всім учасникам конференції, у якому мовилося: “Дев’ятнадцяте століття подарувало 
українській літературі чимало визначних постатей, чия творчість впливала не лише на формування 
культурно-історичної особливості епохи, але й на світогляд та суб’єктне утвердження нації. Серед 
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таких майстрів слова чільне місце посідає Євген Гребінка, який своєю творчістю збагатив і увиразнив 
своєрідність української літератури […].

На особливу увагу заслуговує й суспільно-громадянське подвижництво Євгена Гребінки, його 
активна участь у долі Тараса Шевченка, практична видавнича й освітня діяльність”.

На пленарному засіданні було порушено чимало важливих проблем гребінкознавства. Микола 
Бондар, кандидат філологічних наук, провідний науковий співробітник, завідувач відділу української 
класичної літератури Інституту літератури імені Т. Г. Шевченка Національної академії наук України, 
поділився своїм науковим баченням творчості Євгена Гребінки, а саме: самобутнім поєднанням у 
ній художніх тенденцій доби. Доповідь доктора філологічних наук, професора кафедри славістики 
Київського національного університету імені Т. Г. Шевченка Михайла Наєнка, який не зміг приїхати 
на конференцію, виголосила старший викладач кафедри української мови та літератури ПНПУ імені 
В. Г. Короленка Галина Білик. У ній ішлося про лірику Євгена Гребінки, зокрема про його пісні й ро-
манси. Написана живою і образною мовою, ця доповідь викликала неабиякий інтерес у слухачів. Док-
тор філологічних наук, професор кафедри світової літератури ПНПУ імені В. Г. Короленка Валенти-
на Мацапура зупинилася на українському дискурсі у російськомовних творах Є. Гребінки. У доповіді 
кандидата філологічних наук, доцента, завідувачки кафедри перекладу та іноземних мов Полтавсь-
кого інституту економіки та права Юлії Сироти йшлося про роль, місце і значення Євгена Гребінки у 
культурному просторі України. Науковий співробітник Київського національного університету імені 
Т. Г. Шевченка Світлана Приступа розкрила долю пісні “Казак на чужбине” (украинская мелодия) 
Євгена Гребінки. Завідувач відділу гуманітарних дисциплін ПОІППО Ольга Коваленко представила 
Євгена Гребінку на сторінках крайової преси. Методист ПОІППО Валентина Чирка виконала романс 
Євгена Гребінки “Очі чорнії” українською мовою, переклад Юрія Татаренка. Відзначила дослідницьку 
роботу гребінкознавця Михайла Шкурки з Києва, його публікації в альманасі “Рідний край”, які 
відкрили широкому загалові ім’я перекладача (див.: Рідний край. — № 1 (24). — 2011. — С. 156).

Також на пленарному засіданні прозвучала інформація про роботу бібліотек з нагоди відзначення 
200-річчя від дня народження Євгена Гребінки. В. Орєхова, заступник директора бібліотеки ПНПУ 
імені В. Г. Короленка повідомила про створення “Бібліографічного покажчика досліджень про Євгена 
Гребінку”, Надія Требеньова, бібліотекар Полтавської обласної бібліотеки для юнацтва імені Оле-
ся Гончара, анотувала та подарувала бібліографічний покажчик-дайджест “Люблю я тебе, мила 
Батьківщино!”

Плідно працювали дві секції: “Творчість Євгена Гребінки і український та світовий літературний 
процес”,  “Євген Гребінка: мовознавчий аспект”.

За матеріалами Міжнародної наукової конференції “Євген Гребінка в крайовому, українському 
та світовому літературно-мистецькому контексті” буде опубліковано збірник наукових праць.

Учасники та гості конференції  переглянули фільм ОДТРК “Лтава” про Євгена Гребінку “Той, хто 
торував шлях”, взяли участь у його обговоренні. У виступах були висловлені побажання врахувати 
найновіші дослідження з життя і творчості Євгена Гребінки, зокрема у “Полтавській Шевченкіані” 
П. Ротача, в якій виважено виписані найточніші факти про зв’язки Є. Гребінки з Т. Шевченком, 
його роль у викупі юнака з кріпацтва, виданні першого “Кобзаря” та ознайомлення Т. Шевченка 
з українською культурою і Полтавщиною. Автор сценарію і ведуча кінострічки, редактор ОДТРК 
“Лтава” Людмила Ткаченко відповіла на запитання присутніх, поділилася враженнями від роботи в 
архівах та в цілому від роботи над фільмом. Генеральний директор ОДТРК “Лтава” Микола Ляпа-
ненко окреслив труднощі у створенні таких фільмів, оскільки над ним працювали  не професіонали. 
Однак обласна державна телерадіокомпанія вирішує їх, бо вважає створення таких фільмів важли-
вою просвітницькою роботою.

Ганна Радько

Міжвузівський дослідний центр “Політика та освіта” 
Запорізького обласного інституту післядипломної 

педагогічної освіти 
Спільне проведення впродовж півтора року міжнародних освітніх 

форумів з проблеми “Особистість в єдиному освітньому просторі”, 
а також низки конференцій з громадянського та патріотичного ви-
ховання налаштувало керівництво Запорізького обласного інституту 

післядипломної педагогічної освіти  (В. Пашков) та Саратовського державного університету імені 
Н. Г. Чернишевського (Л. Коссович) на створення міжвузівського дослідного центру “Політика та 
освіта”. Рішеннями вчених рад навчальних закладів: академії (01.06.2011 р.) та університету (28.06.2011 р.) 
були створені на базі наших навчальних закладів міжвузівські дослідні центри “Політика та освіта” та 

Кореспондентський  пункт
Запорізького обласного 

інституту 
післядипломної освіти 

педагогічного університету 
повідомляє
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затверджені відповідні узгоджені положення про відповідні центри. Так, за наказом від 03.10.2011 р. 
був створений Міжвузівський дослідний центр “Політика і освіта”, який очолив завідувач кафедри 
теорії та методики виховання, кандидат філософських наук, доцент М. Мальований. До роботи цен-
тру також залучені кандидати наук (П. Мяло, Д. Арабаджиєв) та магістр державного управління (Н. 
Богомолова), які мають практичний досвід у сфері освіти та партійно-політичного життя.

Головною метою діяльності міжвузівського дослідного центру “Політика та освіта” є теоретико-
методологічний аналіз впливу політичних процесів на реалізацію освітніх цілей в Україні і в За-
порізькому реґіоні.

Згідно зі своїми обов’язками, працівники центру забезпечують організацію проведення  моніторингу, 
опитувань, соціологічних досліджень; здійснюють теоретико-методологічний аналіз впливу політичних 
процесів на реалізацію освітніх цілей; забезпечують підготовку аналітичних та експертних матеріалів; 
установлюють зв’язки з навчальними установами, закладами, органами державної влади, іншими 
організаціями; проводять інформаційно-консультативну роботу, а також беруть участь у проведенні 
наукових досліджень та впровадженні їх результатів; у проведенні освітньо-просвітницьких заходів; 
розробці методичних й інформаційних матеріалів, перепідготовці й підвищенні кваліфікації фахівців; 
підготовці навчально-методичної літератури, наукових статей; підготовці та проведенні наукових, 
науково-практичних конференціях та інших заходах.

Згідно з Планом роботи міжвузівського дослідного центру “Політика та освіта”, проведено від-
повідну роботу: розпочато систематизацію нормативно-правових документів з питань реалізації 
державної політики в галузі освіти; сформовано базу даних про політичні партії та громадські 
організацій, які діють на території Запорізької області; проведено соціологічне опитування щодо 
політичної обізнаності студентів вищих навчальних закладів і педагогічних працівників та узагальне-
но його результати. 

У січні 2012 року започатковано проведення інформаційно-просвітницьких, виховних заходів із 
громадськими організаціями, діяльність яких спрямована на вирішення завдань виховання дітей та 
учнівської молоді. Так, у Запорізькому коледжі радіоелектроніки МДЦ “Політика та освіта” ЗОІППО 
разом із соціальним працівником благодійного фонду “Сподівання” проведено виховний захід на 
тему “Залежності: міф та реальність сучасної молоді”. 

7 грудня 2011 року під час проведення  наради з ректорами обласних інститутів післядипломної 
педагогічної освіти з питань планування роботи на 2012 рік та поліпшення діяльності закладів 
післядипломної педагогічної освіти достатньо уваги під час дискусії приділялося питанню 
міжнародного співробітництва. Борис Жебровський, заступник Міністра освіти і науки, молоді та 
спорту України звернув увагу на те, що цікавим прикладом такої діяльності є підписання угоди про 
співпрацю між Саратовським державним університетом ім. Н. Г. Чернишевського і Запорізьким об-
ласним інститутом післядипломної педагогічної освіти. Як практичний результат домовленості про 
співпрацю є створення Міжвузівського дослідного центру (МДЦ), метою діяльності якого є прове-
дення досліджень в освіті.

Основна проблема, над якою співробітники Центру працюватимуть у 2012 році, – “Вплив політичних 
процесів на формування громадянина та патріота, здатного до свідомого суспільного вибору”.

Планом роботи Міжвузівського дослідного центру “Політика та освіта” передбачено участь у 
реґіональних програмах: Програмі розвитку освіти і науки Запорізької області на 2010–2012 рр.; 
Обласній програмі патріотичного виховання молоді на 2012–2016 рр.; Програмі правової освіти 
населення Запорізької області на 2012–2016 рр.; проведення спільних заходів із Запорізьким об-
ласним центром патріотичного виховання молоді; проведення соціологічних опитувань “Ідентитети 
громадянськості родових суб’єктів освітнього процесу” та опитування “Мова як чинник формування 
громадянськості в освітньому процесі”; розробка програми “Школа як осередок розвитку грома-
ди” до обласного проекту “Громадянин”; участь у науково-практичних семінарах, конференціях, у 
проведенні круглих столів; проведення спільних заходів із Саратовським державним університетом 
ім. Н. Г. Чернишевського; розробка методичних рекомендацій з питань розвитку громадянського 
суспільства в Україні.

МДЦ “Політика та освіта” пріоритетами свого напрямку роботи визначає: навчання молодих 
українських громадян принципів провадження ефективної громадської та політичної діяльності; 
формування демократичних ціннісних орієнтирів шляхом популяризації позитивного закордонного 
досвіду та поширення принципів відкритого й справедливого державного управління; розробка та 
впровадження проектів, орієнтованих на розвиток громадянського суспільства та розбудову гро-
мадських, державних або політичних інституцій; формування та дослідження громадської думки з 
соціально-політичних питань на національному та реґіональному рівнях.

24 січня 2012 р. відбулася презентація діяльності Міжвузівського дослідного центру “Політика та 
освіта”. Серед запрошених осіб – представники органів державної виконавчої влади, органів місцевого 
самоврядування, науковці, працівники освітньої галузі, представники громадських організацій та 
політичних партій. Ректор ЗОІППО, кандидат філософських наук, доцент В. Пашков, наголосив, 
що в умовах реформування українського суспільства особливого значення набувають перспективи 
розвитку особистості та реалізації її прав. М. Мальований, доцент, кандидат філософських наук, 
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керівник МДЦ “Політика та освіта” КЗ ЗОІППО ЗОР ознайомив присутніх із привітанням, з яким 
звернувся до учасників заходу ректор Саратовського державного університету імені Н. Г. Черни-
шевського, доктор фізико-математичних наук, професор Л. Коссович.

На виконання Обласної програми патріотичного виховання молоді на 2012–2016 рр. 17 лютого 
2012 року було проведено засідання круглого столу на тему “Патріотизм у політиці”. У засіданні взяли 
участь керівники Запорізької облдержадміністрації та Запорізької облради, провідні науковці, депу-
тати Запорізької обласної ради від ряду партій, представлених у місцевому парламенті, співробітники 
МДЦ “Політика та освіта”, студенти, представники громадських організацій. Своїм баченням ролі 
та значення патріотизму в реалізації української національної ідеї, шляхів виховання політичної 
свідомості молоді поділилися ректор ЗОІППО В. Пашков, завідувач кафедри теорії та методики вихо-
вання ЗОІППО, завідувач МДЦ “Політика і освіта” М. Мальований. З питання політичної свідомості 
як фактора формування громадянина та патріота, за результатами соціологічного дослідження, ви-
ступив Д. Арабаджиєв, співробітник МДЦ “Політика та освіта”. 

У рамках міжнародного співробітництва між Саратовським державним університетом імені  
Н. Г. Чернишевського та ЗОІППО 28 лютого 2012 МДЦ “Політика та освіта” проведений круглий стіл 
на тему “Ідентичність народів Росії та України: політико-освітній вимір” в онлайн режимі. У роботі 
круглого столу взяли участь представники органів державної влади та місцевого самоврядування, 
науково-педагогічні й педагогічні працівники, представники релігійних та громадських організацій, 
учнівська молодь обох країн.

Робота круглого столу та основні ідеї, висловлені його учасниками, не тільки свідчили про го-
товність представників обох країн вести конструктивний діалог про процеси виховання особистості, 
що ідентифікує себе в умовах сучасного суспільства та існуючої політичної системи, а й показали 
необхідність організаційно-практичного та науково-теоретичного забезпечення планів спільної ро-
боти міжвузівських центрів “Політика та освіта” Запорізького інституту післядипломної педагогіч ної 
освіти та Саратовського державного університету.

Вважаємо, що наведена вище інформація не лише дає змогу побачити основні напрямки діяльності 
МДЦ “Політика і освіта” ЗОІППО, а й сприятиме розширенню кола учасників в реалізації такої 
важливої складової мети освіти, яка визначена у Законі України “Про освіту”, як “…формування 
громадян, здатних до свідомого суспільного вибору…” 

МДЦ “Політика і освіта” ЗОІППО запрошує до співпраці. Контакти для зв’язку: е-mail mdczp@
ukr.net, тел. (061) 701-10-07.

Гура Світлана, журналіст-кореспондент

Інформація  
про науково-методичні конференції та науково-практичні семінари  

з проблем філософії, філології та історії (червень–вересень 2012 р.)

Назва заходу
Вищий навчальний заклад (установа), 

відповідальний за проведення, 
адреса, телефон

Місто 
та термін 

проведення

Міжнародні конференції

Ольвійський форум 2012: стратегії 
України в геополітичному прос-
торі

Чорноморський державний університет 
імені Петра Могили 
54003, м. Миколаїв, 

вул. 68 Десантників, 10 
тел. (0512) 50-03-32, 76-55-99 

факс: (0512) 50-00-69

Ялта, 
6–10 червня

Землеробські цивілізації світу: 
історія, археологія, етнологія, 
екологія, економіка, політика, 
право (присвячена пам’яті ви-
датного археолога, історика, ет-
нолога, доктора історичних наук, 
про фесора, академіка В. Н. Стан-
ко (1937–2008))

Чорноморський державний університет 
імені Петра Могили 
54003, м. Миколаїв, 

вул. 68 Десантників, 10 
тел. (0512) 50-03-32, 76-55-99 

факс: (0512) 50-00-69 

Ялта, 
червень
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Бруно Шульц як літературний 
герой (в рамках V Міжнародного 
Фестивалю Бруно Шульца в Дро-
гобичі)

Дрогобицький державний педагогічний 
університет імені Івана Франка, 

Полоністичний науково-інформаційний 
центр імені Ігоря Менька 

82100, м. Дрогобич, вул. Лесі Українки, 2 
тел.: (03244) 5 11 22

Дрогобич, 
7, 10–12 вересня

Пріоритети германського і ро-
манського мовознавства

Волинський національний університет 
імені Лесі Українки, 

43025, м. Луцьк, пр. Волі, 13 
тел.: (0332) 24-84-47, 79-98-66

Луцьк, 
14–16 вересня

“Що рушить сонце й зорні стелі”: 
Поетика кохання в художній 
літературі

Бердянський державний педагогічний 
університет, 

Запорізька обл., м. Бердянськ, 
вул. Шмідта, 4 

тел.: (06153)70753

Бердянськ, 
20-21 вересня

Археологія і Лінгвістика у сучас-
ному світі

Кримський гуманітарний університет 
98635, Автономна Республіка Крим, 

м. Ялта, вул. Севастопольська 2 
тел./факс (0654)32-30-13, (0654)32-21-14

Ялта, 
21–23 вересня

Філологія без кордонів Таврійський національний університет 
імені В. І. Вернадського 
95007, м. Сімферополь, 
вул. Київська 116-А, 

тел. /факс (0652) 51-60-06 
e-mail: crimeantatarphilology@hotmail.com

Алушта, 
23–25 вересня

Історія археології: наукові центри 
та їх периферія (до 165-річчя від 
дня народження Ф. К. Вовка)

Уманський державний педагогічний 
університет імені Павла Тичини 
20300, Черкаська обл., м. Умань, 

вул. Садова, 2 
тел.: (04744) 3-40-44, 

e-mail: kvip.udpy@gmail.com, 
sokirskavv@mail.ru

Умань, 
26–28 вересня

Проблеми української термі-
нології “СловоСвіт”

Національний університет 
“Львівська політехніка” 

79013, м. Львів, вул. С. Бандери, 12 
тел. 258-22-56 

е-mail: rytsar@polynet.lviv.ua

Львів, 
27–29 вересня

Всеукраїнські конференції

Історична пам'ять: суспільний 
феномен, поле громадської кон-
солідації, перспективи досліджень

Уманський державний педагогічний 
університет імені Павла Тичини 
20300, м. Умань, вул. Садова, 28 

тел. 3-40-44 
vе-mail: history_uman@ukr.net

Умань,
1 червня

Козацтво в історії України 
(до 360-річчя битви під Батогом)

Вінницький державний педагогічний 
університет імені М. Коцюбинського, 

21100, м. Вінниця, вул. Острозького, 32 
тел.: (0432) 26-71-33 
е-mail: iiep@inbox.ru

Вінниця, 
1-2 червня

Семінари

ІV Міжнародний Шестовицький 
польовий археологічний семінар

Чернігівський національний 
педагогічний університет  

імені Т. Г. Шевченка 14013, 
м. Чернігів, 

вул. Гетьмана Полуботка, 53 
тел. (0462) 774-296

Чернігів, 
липень


